

«Татары Екатеринбурга» считают объединение молодых татар, которые в условиях мегаполиса хотят сохранить свою культурную самобытность. Ведь в Екатеринбурге татар хоть и много, но молодежь по-татарски почти не говорит. **Сария БАКИРОВА**, г.Екатеринбург: «Сегодня молодежь старается говорить на родном языке! Пусть иногда с ошибками, коряво, но, главное, у них есть желание свой язык изучать!»

МЕГАРИФ

## Межрегиональная олимпиада



<https://ural.tatar.org> отражение интересных событий всего татарского мира

Участники чемпионатов по татарским настольным играм. Он считает, что сейчас учиться только по книгам — неинтересно. Игра — более современный и эффективный формат изучения языка. **Вячеслав СУРМЯТОВ**, преподаватель татарского разговорного языка, г.Екатеринбург: «Я считаю, что каждый, кто ходит на курсы, способен выучить язык. Мозг — это мышца. Чем больше занимаешься, тем лучше!»

Самостоятельная и ситуация с коронавирусом не нарушила планы по изучению родного языка активистам молодежной татарской общественной организации. В соответствии с Планом областных мероприятий Министерства образования и молодежной политики Свердловской области, Постоянного представительства Республики Татарстан в Свердловской области 22 января состоялась областная олимпиада школьников по татарскому языку и литературе.

В ней принимали участие 46 учащихся 7-10 классов общеобразовательных школ с этнокультурным (татарским) компонентом образования.

Победители и призеры областной олимпиады: Нигаматова Элина, Гайнанова Инесса (МКОУ «Рахмангуловская СОШ» МО Краснофимский округ); Самсеева Агсу, Гараева Ляисан, Фатыхова Юлиана (МБОУ ЦО «Наследие» Нижнесергинский МР); Коротких Дарья, Валиев Румиль, Хусайнова Эльнара, Аширова Айша (МАОУ «Азигуловская СОШ»), 17 февраля 2021 года приняли участие в межрегиональной олимпиаде по татарскому языку и литературе на базе МАОУ «Азигуловская СОШ», где обеспечивалась видеорегистрация выполнения олимпиадных заданий.

До начала мероприятия специалист Постпредства РТ Динария АЛЕГДИНОВА подвела итоги областной олимпиады. Все участники получили сертификаты, а победители и призеры — дипломы и ценные подарки.

На Межрегиональной олимпиаде школьники выполняли задания по татарскому языку и литературе в течение четырех часов. Ученикам было предложено выполнить тесты, проанализировать данные тексты, написать сочинение. У каждого класса была своя тема: «Татарны Денъята тангылган эсере», «Хазерге заманлык

марафона: «Миң пәһләкәтле эшләргә таянып, чыныгы урбанизацияга күчкән татарларның тарихы». И те, кто в течение двух недель исправно выполнял задания, сегодня получили хорошие навыки разговорной речи».

К участию в старых и новых проектах общественных организаций приглашаются все молодые татары, неравнодушные к своей культуре и языку. Подробности можно узнавать на сайте «Татары Урала» и на личных страницах активистов в социальных сетях.

Альфия ГАБДУШЕВА



ин популяр эсере», «Умесез Татар эдибе», «Чын дуслык нинди була?», «Татар халкының һөнәрләре...».

Пока дети выполняли олимпиадные задания, Динария Идрисовна наградила педагогов, подготовивших победителей и призеров областной олимпиады Благодарственными письмами Постоянного представительства РТ по Уральскому региону.

После олимпиады все работы учеников были отсканированы и отправлены в город Казань для проверки. Надеемся, что ребята справились с заданиями, и победители, и призеры будут приглашены на Международную олимпиаду, которая состоится в апреле в Казани. Выражаем огромную благодарность всем участникам олимпиады!

АХУНОВА С.М.,  
Учитель родного языка и литературы  
МАОУ «Азигуловская СОШ»